
Za poduk in kratek čas. 
Krivoprisežnik. 

Palje.) 
Klimovca se je z blagoslovljeno vodo poškropila 

in se je napotila k sosedu. Ko pride pred vrata, še 
se enkrat prekriža in brez strahu stopi v hišo in po



zdravi: »Hvaljen bodi Jezus Kristus!« »Na veke, Amen!« 
odgovoril je sin na mesto očeta. »Srečno došli, soseda!« 
je prijazno rekel sin. Stari Šibal pa je tiho stal, in še 
le čez nekaj trenotkov je rekel: »Kaj dobrega ste nam 
prinesli?« Janez pa je med tem odšel iz sobe po svojih 
opravilih. 

»Mnogo, mnogo, strijc Šibal, reče udova. Najpoprej 
vam naznanim, da sem vam že plačala ves dolg«^ — »Še 
100 gld. ste mi dolžni! odgovarjal je surovo Šibal, Se 
100 gld.!« — »Jaz pa dobro vem«, reče udova, »da vam 
nisem ničesar dolžna in tudi ničesar vam ne plačam! 
Hvala Bogu, da sem si shranila potrdila, da sem vam 
že vse plačala. Le tožite me, bom vam pri sodniji še 
druge reči povedala, o katerih vi mislite, da so v grobu 
skrite. Ali mislite, da bom tudi jaz krivo prisegala?« 
rekla je Klimovca s povzdignjenim glasom. Kakor, da bi 
bil blisk v bližini udaril, tako se je teh besed Šibal ustrašil. 

»Za vsacega grešnika pride čas«, reče dalje udova. 
»in mislim za vas je že zadnji čas, da se spravite s 
tistimi, katerim ste veliko krivico storili. Saj vi dobro 
veste, kaj mislim!« 

»Ničesar ne vem!« kričal je Šibal, »ničesar ne 
vem!« — »Jaz pa vem«, reče udova »da nočete spoznati, 
in da zapirate svoje srce pred spoznanjem resnice in 
pravice. Popravite vse, preden se poslužim zadnjega 
pripomočka, katerega mi je vaša žena še pred smrtjo 
izročila!« — »Lažete!« kričal je starec, »samo strašiti 
me hočete, saj vi ničesar ne veste!« 

Zdaj potegne udova pismo iz nedrij in reče: 
»Tukaj je zapisala vaša žena vašo hudobijo in dala 
podpisati od dveh prič. Vi dobro veste, da ste s to 
hudobijo svojo ženo v grob spravili. Bala se je vas, in 
zato ni zoper vas pričala, vest pa jo je hudo pekla in 
vznemirjala. Od tega dne je vedno bolehala. Ko pa je 
videla, da se ji bliža smrt, poklicala je g. župnika, da 
se ž njimi posvetuje. Duhovnik so strmeli nad vašo hu
dobijo, in ker se jim je vaš sin Janez usmilil, da ne 
bi zavoljo vaše hudobije od ljudij zaničevanja trpel, 
svetovali so vaši ženi, naj sama zapiše, če more, vašo 
hudobijo, in pismo naj da potrditi od dveh prič in ka
kemu zanesljivemu človeku izroči, ki se ga naj posluži 
pri sodniji, ako bo treba. Kaj je v pismu zapisano, 
dobro veste. Pismo pa jaz imam. Drugi dan potem se 
je dala vaša žena sprevideti s svetilni zakramenti, in 
v kratkem je mirno v Gospodu zaspala. Ogibali ste se 
tiste sobe, kjer je vaša žena umrla, ker vas je vest 
pekla in morali ste se vselej spominjati tistega trenotka, 
ko je vaša žena pred vami klečala in jokaje za živega 
Boga prosila, da naj vrnete po krivici pridobljeno 
premoženje. In kaj ste vi storili? Z nogo ste jo 
sunili, preklinjali in klicali: Le pojdi, zatoži me, potem 
ne smeš več v hišo, bode tudi za tebe sramota in za 
tvojega edinega sina«. — 

Med tem govorom je prišel Janez v sobo in je 
vse slišal. Klimovca pa je nadaljevala, rekoč: »Hočete, 
da to pismo izročim vašemu sinu, da prebere, kar je 
umirajoča mati pisala, ali da grem ž njim k sodniji in 
vas tam zatožim? Da že prej nisem tega storila, bil 
je to uzrok, ker sem čakala, da sami spoznate svojo hu
dobijo in vse popravite; ker pa tega nočete storiti, 
hočem to, kar sem dolžna, storiti!« 

Ko je udova dogovorila, bilo je v sobi tiho kakor 
v grobu; starec se ni upal besedice spregovoriti. Še le 
čez nekaj trenotkov je rekel: »Dobro bom vse presodil, 
preden vam kaj odgovorim.« Potem je Klimovca pismo 
dobro shranila, lepo podravila in odšla. (Dalje prih.) 

* 
* * 

Smešnica, Učitelj, hoteč razlagati svojim učen
cem o slabi vesti, vpraša: »Kaj ima človek, kateri po 
noči v postelji ne more spati, da se valja sem ter tje?« 

— Dolgo časa so vsi tiho, slednjič se vendar oglasi 
neki učenec in reče: »Bolho!« 


